

“家”住地下室 靠吹风扇防潮

12岁小男孩王斌屡遭不幸,他的愿望就是要考上大学,还要多帮助有困难的人

7岁时失去了母亲,与父亲身背巨额债务靠租房度日;一场无情的大火,又将家里的一切烧成灰烬。屡遭不幸的12岁小男孩王斌现在和父亲住在地处湖南路黄金地段的**天福园**小区里。但是与别人不同的是,他们的“家”不是舒适宽敞的高档住宅,而是一间阴冷潮湿的地下室。

“家”在阴冷潮湿地下室

12岁的小王斌是50中的一名初一学生,他的爸爸是天福园小区的一名保安。

昨天,在天福园小区的地下车库里,记者见到了相依为命的王斌和他的爸爸——10平方米左右的地下室就是他们的家!然而,房间里却弥漫着刺鼻的霉味,密不透风的房间里没有窗户,也见不到丝毫阳光,即使是在白天,如果不开灯,房间里几乎是伸手不见五指。一张由木板拼成的双人床占据了房间的一半空间,由于没有衣橱,所有的衣服、棉被都堆在了床头。

“呼呼呼……”一台破旧的电风扇不停地对着床吹风,“这房子太潮湿,被子摸上去感觉都是湿的,晚上睡在上面冷冰冰的。”王斌的爸爸王国宝告诉记者,每逢下雨天,屋里的湿气更重,只有靠这台电风扇来“烘干”被子。由于长期生活在潮湿的环境中,父子俩都患上了不同程度的关节炎。“王斌经常喊腿疼,但是现在能有个让我们父子俩住的地方已经不错了。”王国宝很无奈地说,家里的所有家电,以及衣服、被子也都是周围业主送的。

每天生活费只有5元

王国宝告诉记者,当初为给妻子治病花光了家里所有的钱,还欠下20万元外债,父子俩现在靠他每个月500元的工资和政府的低保金过日子。而他本人也患有尿结石病,需要长期服药。为了节省

开支,王国宝给父子俩定的生活费是一天五块钱。

由于地下室里不能开伙烧饭,王国宝父子的一日三餐只能到门口的小店解决,附近一家可以免费提供米饭的快餐店成了他们的首选,“那里的老板很照顾我们,每次都给我们不少菜,儿子吃完了我再吃,孩子长身体的时候要多吃点。”王国宝说,有时到菜市场买点小酱瓜,泡点米饭也能糊上一顿。“儿子长这么大,连一次肯德基都没有吃过,实在很对不起他。”坚强的父亲眼里流下了泪水。

卖掉房子给母亲看病

其实,十几年前,王斌家就住在天福园小区一带,只不过那时这里还不是高楼大厦,而是一片小平房,全家人靠父亲王国宝开马自达及做点水果生意等维持生活,虽不富裕,但日子过得也算和和美。就在1998年,他们所住的小区拆迁了,全家人只好搬到安怀村租房住。而此时,王斌的母亲也患上了类风湿关节炎,整日卧床不起,父亲王国宝一边照顾年幼的儿子,一边想尽办法为几乎无法行走的妻子治病。

艰难的生活并没有就此结束。2000年3月份,不幸的事情降临了:王斌的母亲又得了急性脑膜炎。看着病床上的妻子,王国宝毅然卖掉了刚刚用拆迁补偿款21万元买来的、一天都没住过的新房。然而,这一切并没能挽回妻子的生命,两个月后,王斌的母亲离开了人世。

母亲的去世,给小王斌带来了巨大的悲痛,也让家里欠下了巨额外债。

困顿家庭又遇无情大火

望着年幼的儿子,深陷痛苦中的王国宝还是决意要撑起这个家。在社区等单位的帮

助下,王国宝在天福园小区有了一份保安的工作。凭着当保安的四五百元月收入既要养活父子两人,还要慢慢还债,生活的艰辛可想而知。但让人没想到的是,一场突如其来的灾难又向他们袭来。

2005年12月21日,由于线路老化引发了火灾,他们租住的房子被烧成了灰烬,幸好父子俩当时不在家。但是,这场大火将王国宝所有的家当付之一炬,也几乎击垮了他。“孩子妈去世了,家又烧成这个样子,我们俩今后怎么生存?”王国宝说自己一个50岁的男人,曾经无数次背着儿子哭泣。

就在他们最绝望无助的时候,王国宝工作的单位向他们伸出了援助之手,在天福园小区里给父子俩安排了现在的这间地下室。从此,这里就成了王国宝父子的栖息之地。社区也为这对屡遭磨难父子办理了低保。

儿子捡易拉罐补贴家用

现在的小王斌已经是50中的一名初一学生,学习勤奋的他得过不少奖状。这样的环境,让他比同龄的孩子显得更加懂事。王国宝说:“这孩子有时候在外面玩,看见易拉罐之类的,会捡起来拿去卖,他说这能补贴一点家用。而且,他从来不乱花一分钱。在路上遇到残疾人,还会把自己身上仅有的一两块钱捐给人家。”憨厚坚强的王国宝一直教育自己的孩子,人穷志不短,要学会谦让别人,好好学习来报答帮助过自己的人,报答社会。

在整个采访过程中,王斌话很少,也从没笑过,一直低着头默默地注视着手中的作业本。父亲王国宝告诉记者,每个星期六的下午都有一个研究生姐姐来帮王斌补习英语,现在王斌的成绩有了明显的提高,

有时还会有比较好的同学邀请他去家里玩电脑……

采访结束时,小王斌坚定地对记者说:“我要努力学习,将来考上大学。还买一套很大的房子,让我爸爸住。还要多帮助有困难的人。”

见习记者 闫弋
快报记者 陈刚

【相关新闻】

发短信到“05000885” 献出您的爱心

快报上周报道因遇到意外火灾全身烧伤的仪征少年小李鹏后,几乎每分钟都收到热心读者发来的爱心短信,一个星期下来,已有5000多条,并且这一数字还在不断增加。“李鹏,我想对你说你一定要加油,这道坎你一定能跨过去的!你还这么小,以后的路还很长,你要坚信,未来肯定是美好的!”通过“05000885”爱心平台,快报读者不仅送上了捐款,也送上了寄语和祝福。

愿意帮助小李鹏或小王斌的读者,都可以发送“李鹏”或“王斌”到“05000885”爱心平台,献出爱心,每成功发送一条短信即捐助一元,您还可以在短信内容中加上送给捐助对象的祝福语。除了一元爱心捐款外,该短信本身不收取任何费用。

快报记者 陈刚
见习记者 闫弋



“爱心接力”13年 孤老有了千名孙儿

家住东台的洪和珍老人今年84岁了,双目失明的她膝下没有子女,也没有老伴,每个月仅靠100多元的低保金生活。虽然生活窘迫,但老人却感到非常幸福:13年来,有1000多个孙儿孙女围绕在自己身边……昨日,记者赶赴东台,感受这维系了13年的“爱心接力”。

“接力棒”一传13年

1993年,东台实验小学四(2)班的赵为栋等几名同学无意中得知住在学校附近小弯巷的洪和珍是孤寡老人,于是常去帮老奶奶扫地、洗衣服。班主任詹老师把老人的情况告诉了全班同学。从此,洪奶奶成了全班所有同学的奶奶,挑水、做饭、搞卫生……令洪奶奶没有想到的是,学校领导得知后,要求四(2)班从此承担起照顾老人的重任。从此,以后的历届四(2)班同学都接受了这一重任,这个“接力棒”一传竟是13年!

“有了他们,我不孤单”

13年中,四(2)班的学生和老师换了一茬又一茬,许多孩子的名字洪奶奶都已经记不起了,但只要听到孩子们叫一声“洪奶奶”,老人就乐得合不拢嘴,她说每个孩子都是她的“小乖乖”。

长年照顾老人,不少孩子和老人建立起了深厚的感情,即使离开了四(2)班,升入中学、大学甚至走上了工作岗位,仍不忘回来看看洪奶奶。在外地读大学的赵为栋每逢寒暑假回家,一定会带着水果和茶叶来到洪奶奶家。

学校捐款设立爱心基金

就在校门口的洪奶奶家成了许多孩子上学放学的必经之地:早上上学前,会有孩子将一个煮鸡蛋塞到奶奶手里;放学后,会有孩子帮洪奶奶的锅里煮好粥……几年前,老人的糖尿病日益严重,孩子们特意到超市买来无糖食品,还有的孩子动员当医生的妈妈为洪奶奶免费配药治病。

1998年,老人得了白内障,为了给她筹集手术治疗费,实验小学在全校范围内进行了募捐,同时学校也拿出一部分资金,共计五六千元。虽然因为老人年龄大、糖尿病病情严重,最终无法手术,但学校还是将这笔捐款设立了专用基金,为老人治病购药。

老人明白,这份延续了13年的情缘将陪伴她走完这一生……

快报记者 陆媛 钱静

现代快报 南京.com 讲真话 办实事 树正气

欢迎登录 www.lifenanjing.com.cn 今日教育频道

今日教育频道 您的名师家教团

>>从小学一年级到高中三年级
语数外全面解决方案

孩子在南京四中读高三,上周日他们班的几个同学在今日教育频道下载了一个政治练习,结果上周三考试的时候竟然考到了网上的原题!今日教育频道真的太棒了!

周女士

太棒了!

- 300位名校名师在线辅导
- 全面诊断学生学习状况的学习医院
- 每周推出百余份学生自助学习材料
- 每周推出与各年级各学科同步的名师学习指导
- 每周推出与各年级各学科同步的名师学习总结

●体验账号获得办法详见网站公告

即日起,每天500-1000个体验账号火热发送中,先到先得!